




RFO – II тур – Математика – младшая возрастная группа 
1. В таблице размером 3×3 в каждую клетку по одному записаны различные числа от 

1 до 9. Какое наибольшее количество сумм чисел в строках и столбцах могут быть 
простыми числами? 
A) 2 
B) 3 
C) 4 
D) 5 
E) 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. В треугольнике ABC точка H — точка пересечения высот этого треугольника. Если 
AH = 1, AB = 15, BC = 18, то какова длина отрезка CH? 
A) 6 
B) 8 
C) 9 
D) 10 
E) 12 

 

 

 

 

 

 

 



3. Целые числа 𝑚𝑚,𝑛𝑛, 𝑘𝑘 удовлетворяют выражению 4𝑚𝑚 ∙ 14𝑛𝑛 ∙ 21𝑘𝑘 = 2016. Найдите 
значение выражения 𝑚𝑚2 + 𝑛𝑛2 + 𝑘𝑘2.  
A) 6 
B) 10 
C) 14 
D) 18 
E) 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Найдите количество троек положительных целых чисел (𝑥𝑥,𝑦𝑦, 𝑧𝑧), удовлетворяющих 
уравнению 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 𝑧𝑧 = 100 и условию 13|(𝑥𝑥 + 𝑧𝑧 ).  
A) 300 
B) 350 
C) 357 
D) 360 
E) 380 

Примечание: Выражение 13|(𝑥𝑥 + 𝑧𝑧) показывает, что число  𝑥𝑥 + 𝑧𝑧 делится на 13 без 
остатка. 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Две окружности внешне касаются друг друга в точке A. Прямая 𝑎𝑎 касается этих 
окружностей в точках B и C. AB = 20, AC = 21. Какова длина отрезка BC? 
A) 25 
B) 27 
C) 28 
D) 29 
E) 30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Положительные целые числа 𝑥𝑥,𝑦𝑦, 𝑧𝑧 удовлетворяют равенству  1
𝑥𝑥

+ 1
𝑦𝑦
− 1

𝑧𝑧
= 1. 

Найдите значение выражения 1
𝑥𝑥2

+ 1
𝑦𝑦2
− 1

𝑧𝑧2
. 

A) 0 
B) 1 
C) 2 
D) 3 
E) 4 

 

 

 

 

 

 

 



7. Последовательность (𝑏𝑏𝑛𝑛)𝑛𝑛=1∞  является геометрической прогрессией. Если           
𝑏𝑏1 + 𝑏𝑏10 = 9 и  𝑏𝑏2 + 𝑏𝑏3 + ⋯+ 𝑏𝑏9 = 10, найдите значение выражения: 

10𝑏𝑏2 + 𝑏𝑏1𝑏𝑏2 + 𝑏𝑏12

𝑏𝑏1
 

A) 9 
B) 11 
C) 12 
D) 15 
E) 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. В треугольнике ABC медианы пересекаются в точке G. ∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 90∘ и 𝐴𝐴𝐴𝐴 =  20. 
Найдите длину медианы, проведённой из вершины C. 
A) 10 
B) 20 
C) 25 
D) 30 
E) 40 

 

 

 

 

 

 

 



9. Найдите такое наименьшее положительное целое число n при котором в 
десятичной записи числа 25𝑛𝑛 + 1 присутствует хотя бы одна цифра 8 или 9. 
A) 24 
B) 26 
C) 28 
D) 32 
E) 33 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Найдите модуль наименьшего целого числа, удовлетворяющего выражению         
𝑥𝑥 ≥ 2015

𝑥𝑥
 . 

A) 36 
B) 40 
C) 42 
D) 44 
E) 45 

 

 

 

 

 

 

 



11. Чему равна сумма наибольшего и наименьшего решений уравнения                          
4𝑥𝑥 + 64 =  2𝑥𝑥2−5𝑥𝑥? 
A) 6 
B) 7 
C) 9 
D) 10 
E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. В треугольнике ABC на стороне AC выбраны точки D и E так, что AD = 3, DE = 5, 
EC = 24, и углы ∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 90∘,∠𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 90∘. Найдите утроенную длину отрезка AB. 
A) 15 
B) 16 
C) 17 
D) 19 
E) 20 

 

 

 

 

 

 

 

 



13. В школе 5 учителей математики, 3 учителя физики и 2 учителя химии. Сколькими 
разными способами можно выбрать группу учителей так, чтобы в ней был хотя бы 
один учитель каждого предмета? 
A) 216 
B) 256 
C) 651 
D) 720 
E) 729 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Пусть числа a, b, c — три последовательных члена арифметической прогрессии. 
Числа 1

𝑐𝑐
, 1
𝑏𝑏+1

, 1
𝑎𝑎+2

  последовательные члены другой арифметической прогрессии. 
Найдите значение выражения 𝑏𝑏 − 𝑎𝑎.  
A) 1 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

 



15. Сколько целых решений имеет уравнение (100 − 𝑥𝑥)2 + (100 − 𝑦𝑦)2 =  (𝑥𝑥 + 𝑦𝑦)2? 
A) 30 
B) 35 
C) 50 
D) 60 
E) 80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. В четырёхугольнике ABCD  ∠𝐴𝐴 = ∠𝐶𝐶 =  60∘ и ∠𝐵𝐵 = 100∘. Точки I1 və I2  — центры 
вписанных окружностей (касаются всех сторон) в треугольники  ABD и CBD 
соответственно. Чему равен угол между прямыми AI2и CI1? 
A) 5 
B) 10 
C) 20 
D) 25 
E) 30 

 

 

 

 

 

 

 



17. Сколько решений имеет уравнение 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 𝑧𝑧 = 64, если 𝑥𝑥,𝑦𝑦, 𝑧𝑧 — положительные 
целые числа и 𝑦𝑦 — чётное число? 
A) 512 
B) 768 
C) 900 
D) 961 
E) 1024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Два школьника одновременно вышли из домов и с одинаковой скоростью двигались 
к школе. Через 3 минуты один из них вспомнил, что забыл книгу, и, увеличив 
скорость на 60 м/мин, вернулся домой, затем забрав книгу направился в школу с 
той же увеличенной скоростью. Другой школьник все время двигался с 
изначальной скоростью. Они прибыли в школу одновременно. Если расстояния от 
домов до школы 400 м, какова начальная скорость школьников? 
 
A) 48 м/мин 
B) 50 м/мин 
C) 54 м/мин 
D) 56 м/мин 
E) 60 м/мин 

 

 

 

 

 

 



19. 𝑥𝑥 − 1
𝑥𝑥

= 1. Найдите знчение выражения  √5 ⋅ |𝑥𝑥8 − 1
𝑥𝑥8

|. 
A) 95 
B) 95√5 
C) 100√5 
D) 105 
E) 105√5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Пусть сумма 𝑘𝑘 последовательных положительных целых чисел равна 2015. Какое 
наибольшее значение может принимать 𝑘𝑘?   
A) 57 
B) 59 
C) 60 
D) 61 
E) 62 

 

 

 

 

 

 

 



21. Точки 𝑀𝑀(−1; 5),𝑁𝑁(2; 6),𝐾𝐾(4; 4),𝑃𝑃(0; 1) лежат на разных сторонах квадрата в 
координатной системе. Найдите площадь этого квадрата.  
 
A) 5√21 
B) 6√15 
C) 16 
D) 20 
E) 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Найдите количество всех возможных трёхзначных чисел, сумма цифр которых 
является полным квадратом. 
A) 32 
B) 57 
C) 64 
D) 100 
E) 128 

 

 

 

 

 

 

 

 



23. Даны положительные целые числа 𝑝𝑝 и 𝑞𝑞. Числа 𝑝𝑝, 𝑞𝑞,𝑝𝑝2 + 𝑞𝑞3,𝑝𝑝3 + 𝑞𝑞2 являются 
простыми. Найдите значение выражения 𝑝𝑝 + 𝑞𝑞 + 𝑝𝑝2 + 𝑞𝑞2 + 𝑝𝑝3 + 𝑞𝑞3. 
A) 53 
B) 57 
C) 62 
D) 67 
E) 69 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Сколько нулей в конце выражения: 
 (43 + 1)(53 + 1) … (20173 + 1) + (33 − 1)(43 − 1) … (20163 − 1)? 
A) 500 
B) 501 
C) 502 
D) 503 
E) 504 

 

 

 

 

 

 



25. Сколькими разными способами можно разбить множество {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8} на два 
непересекающихся подмножества (объединение, которых данное изначально 
множество) так, чтобы сумма чисел в каждом подмножестве была простым числом?  
A) 16 
B) 32 
C) 56 
D) 64 
E) 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. Найдите значение выражения: 
 

(12 − 1 ∙ 100 + 1002) + (22 − 2 ∙ 99 + 992) + ⋯+ (502 − 50 ∙ 51 + 512)
502

 

 
A) 49 
B) 50 
C) 51 
D) 99 
E) 101 

 

 

 

 

 



27. Сколько трёхзначных чисел делятся на 11 без остатка и состоят из разных цифр? 
A) 56 
B) 59 
C) 61 
D) 64 
E) 66 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. Пусть в трапеции углы при большем основании будут 15∘  и 75∘. Отрезок, 
соединяющий середины диагоналей трапеции, равен 20. Найдите высоту трапеции. 
A) 8√2 
B) 10 
C) 10√2 
D) 12 
E) 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



29. Пусть числа 𝑎𝑎, 𝑏𝑏, 𝑐𝑐 удовлетворяют условиям:  
𝑎𝑎3

4𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2
+

𝑏𝑏3

4𝑏𝑏2 + 2𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐2
+

𝑐𝑐3

4𝑐𝑐2 + 2𝑐𝑐𝑐𝑐 + 𝑎𝑎2
= 10 

 
и 
 

𝑏𝑏3

4𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2
+

𝑐𝑐3

4𝑏𝑏2 + 2𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐2
+

𝑎𝑎3

4𝑐𝑐2 + 2𝑐𝑐𝑐𝑐 + 𝑎𝑎2
= 12 

 
Найдите сумму 𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 + 𝑐𝑐. 
A) 44 
B) 56 
C) 60 
D) 68 
E) 120 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Найдите количество четырехзначных чисел 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎������� удовлетворяющих следующим 
условиям: состоят из цифр 1, 2, 3, 4 и 5,  𝑎𝑎𝑎𝑎���  ≠ 23, 𝑏𝑏𝑏𝑏���  ≠ 23 и 𝑐𝑐𝑐𝑐���  ≠ 23.  
A) 329 
B) 480 
C) 551 
D) 628 
E) 712 
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